

学思想 强党性 重实践 建新功

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

新华社记者 安 蓓



当前,全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。这次主题教育不划阶段、不分环节,强调要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,将以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要牢牢把高质量发展这个首要任务,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

牢牢把高质量发展这个首要任务,要真落实党中央关于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的一系列要求和决策部署。我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生。要增强系统观念和全局意识,统筹国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。做好着力扩大内需、深化供给侧结构性改革,加快建设现代化产业体系,全面推进乡村振兴,实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,在发展中保障和改善民生,

推动绿色发展、推进美丽中国建设,推进全面依法治国,建设社会主义文化强国,维护社会稳定等方面工作,形成共促高质量发展的强大合力。

牢牢把高质量发展这个首要任务,要紧密结合实际,打破思维定势,转变思想观念。理论只有与实际紧密联系,才能发挥对实践的指导作用,实现自身的价值和意义。习近平新时代中国特色社会主义思想扎根于中国特色社会主义伟大实践,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。要坚持不懈用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,紧盯本地区本部门本单位影响和制约高质量发展的短板及其根源,开展“靶向治

疗”,正确处理速度和质量、发展和安全、发展和环保、发展和防疫等重大关系,不断提高推动高质量发展的系统性、整体性、协同性。

牢牢把高质量发展这个首要任务,必须坚持和加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党。各级领导班子要牢记党和人民嘱托,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,坚持一张蓝图绘到底,对已有的部署和规划,只要是科学的、切合新的实践要求的、符合人民群众愿望的,就要坚持,一茬接着一茬干,防止换届后容易出现的政绩冲动、盲目蛮干、大干快上以及“换赛道”“留痕迹”等现象。在主题教育中不断加强各级领导班子和干部队伍建设,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

新华社北京5月11日电

巩固拓展脱贫攻坚成果 接续推进乡村全面振兴

(上接第1版)要扎实做好防返贫动态监测和帮扶工作,织密政策体系、工作机制、能力提升、入户排查、数据共享、精准帮扶“六张网”,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要夯实脱贫人口增收基础,补上产业发展短板,推动脱贫劳动力就地就近就业,确保脱贫人口增收的稳定性和可持续性。要注重产业“龙头”引领和示范,重点培育和选树一批特色种植、规模养殖、带动力强的服务加工、帮扶车间、农村文旅观光等“龙头”。要继续推行我市“六抓六治”做法,常态化开展抓党建促基层治理能力提升工作,大力推动乡村地区移风易俗。要坚持稳中求进,持续抓好问题整改,查漏补缺,不断推动各项工作提质增效。

核桃由单一的食用功能向多功能精深拓展,大幅提高产业综合效益;发挥产学研用一体化优势,开展科技研发集中攻坚,打造品质过硬的核桃产品;创新销售和宣传模式,更好地发挥乡村e镇作用,提升产品的知名度和市场占有率,让品种优良、品质过硬、品牌响亮的核桃产业成为村民致富新的“增长极”。将持续深化中国北方国际写生基地与全国各高校的深度合作,用好红色文化和山水资源,高标准打造核心旅游景区,积极带动村民增收致富。

泽城村村民裴云家的小院里,省委书记蓝佛安同村民和村干部围坐交流,勉励村民用勤劳的双手创造更加美好幸福的生活,令大家倍感振奋。裴云说道:“蓝书记十分关心脱贫村民的生活,他提出要发展特色产业,拓宽增收致富渠道,令我十分感动。有了党和政府的牵挂和关心,我们的日子一定会越过越好。”

泽城村村委会裴云家的小院里,省委书记蓝佛安同村民和村干部围坐交流,勉励村民用勤劳的双手创造更加美好幸福的生活,令大家倍感振奋。裴云说道:“蓝书记十分关心脱贫村民的生活,他提出要发展特色产业,拓宽增收致富渠道,令我十分感动。有了党和政府的牵挂和关心,我们的日子一定会越过越好。”

省委书记蓝佛安高度重视榆社县云竹湖的保护和开发工作,他指出,要牢牢守好发展和生态两条底线,切实打好“生态牌”、做好“湖文章”。要不断丰富休闲度假、体育旅游等新业态,提升云竹湖景区的品质和知名度。榆社县委宣传部副部长、文旅局局长周建波表示,将认真贯彻落实省委书记蓝佛安调研云竹湖景区时的重要讲话精神,锚定创建国家级旅游度假区目标,全面打造环云竹湖文旅康养产业圈。一是完善基础设施,实施重点项目工程,建设一批高质量、高标准基础设施,优化旅客住宿、餐饮、购物等旅游体验。二是提升接待能力,规划建设商务酒店、特色民宿等,确保客房达到1000间,床位达到2000张。三是开发旅游产品,深入思考省委书记蓝佛安调研“十二问”、用好招商“十二式”,充分挖掘文旅资源,推动文旅深度融合,吸引更多有实力的企业投入云竹湖文旅康养新蓝海,让更多游客“留下来、吃顿饭、住一晚”。四是丰富旅游体验,通过非遗展示、文创商品、节会展演等多种形式体现地域文化,大力开发特色旅游商品,积极完善旅游交通集散系统和公共信息导向系统。五是加大宣传推介,继续举办垂钓节、自行车等全国性赛事以及邱占祥院士石化论坛等文体活动,主动争取、积极筹办一批国内外有影响力的重大赛事活动,全面提升云竹湖的知名度和美誉度,力争用2至3年时间成功创建国家级旅游度假区,切实打造“康养山西·夏养山西”的榆社样板。

泽城村村委会裴云家的小院里,省委书记蓝佛安同村民和村干部围坐交流,勉励村民用勤劳的双手创造更加美好幸福的生活,令大家倍感振奋。裴云说道:“蓝书记十分关心脱贫村民的生活,他提出要发展特色产业,拓宽增收致富渠道,令我十分感动。有了党和政府的牵挂和关心,我们的日子一定会越过越好。”

让“太谷铸造”响天下

(上接第1版)

觅“知音”谋发展 跑好特色专业镇新赛道

太谷区与中国铸造协会签订战略合作协议,山西龙成玛钢有限公司与柳晶科技集团股份有限公司签署废砂循环利用及绿色环保覆膜砂示范基地战略合作协议,香港中贸集团实业有限公司与卡耐夫集团(山西)管道系统有限公司签署北非石油管路及消防管路连接件战略合作协议……推荐会上签约项目6个,总投资达71亿元,涉及装备制造、数字智能、对外贸易等领域。阿里云智能制造行业总监俞浩良说:“数字化可以更好地驱动高质量发展,对太谷玛钢专业镇建设有益。我们与太谷区签署智能制造合作协议,为太谷玛钢专业镇高质量发展赋能。”那边项目签约收获颇丰,这边产品展示区也精彩纷呈。此次推介会,太谷区政府组织了

14家龙头企业到天津学习取经、寻求商机、共谋发展。企业展台上玛钢管件、沟槽管件等产品琳琅满目,参观者络绎不绝,咨询产品、互加微信,展区摇身变成了贸易洽谈区。卡耐夫集团(山西)管道系统有限公司销售外勤张敏高兴地说:“我们卡耐夫携三大系列30多个品种亮相推介会,仅5月8日当天就有8家企业与我们交流对接,共商合作。我们将利用好这次机会,让更多中外客商了解我们,选择‘太谷铸造’品牌。”

谈合作、谋发展,推介会上的丰硕成果,是晋中、太谷认真落实省委书记蓝佛安十二种招商方式的生动注脚,是积极响应山西省建设专业镇、推动高质量发展的精彩体现,是贯彻落实全市招商引资暨“产业链 专业镇”建设推进会精神的具体成效。

一直以来,太谷区立足玛钢产业既有基础、优势和潜力,认真贯彻落实省、市、区培育打造专业镇的决策部署,以“坐不住、等不起、慢不得”的姿

态抓招商、促引资,不断拓宽主动“走出去”、大胆“引进来”的发展路径,依托会展载体开展招商,积极组织玛钢铸造企业参加中国国际铸造博览会、广交会、厦洽会、上海铸博会、中国国际五金展等国际国内知名行业展会,以期在更大的国际舞台上为玛钢产业固链强链探商机。同时,太谷区主要领导带领玛钢专业镇招商小分队赴上海、浙江、江苏、天津等地开展太谷玛钢专业镇产业链招商考察活动,让越来越多的人认识太谷、了解太谷、爱上太谷、投资太谷,全力跑好特色专业镇新赛道!

乘风起 创新绩 赢得高质量发展新未来

“世界玛钢在中国,中国玛钢在太谷”。太谷玛钢专业镇集聚了112家铸造企业,3000余家经销网点遍布全国,产品远销40多个国家和地区。其中,玛钢管件、电力金具、沟槽管件分别占

全国市场份额的2/3、4/5和1/5。

成绩催人奋进,目标引领未来。5月8日,全国首家玛钢绿色铸造小镇启动仪式在天津举行,这是太谷高质量建设玛钢专业镇迈出的又一铿锵步伐!太谷力争用3年时间,将太谷玛钢铸造打造成为绿色化、标准化、智能化、多元化、精细化、规模化、现代化的全产业链精密智造产业集群!

推介会期间,喜讯频频!太谷区被中铸协授予“中国玛钢铸件产业基地”荣誉称号!

这一荣誉的颁授,对集聚更多龙头企业和优秀人才、推动产业转型和技术创新、促进太谷玛钢专业镇高质量发展、打造全国首家玛钢绿色铸造小镇,进一步提升太谷玛钢行业知名度和区域影响力具有重要的意义。

潮头登高再击桨,无边胜景在前方。太谷区继续以一往无前、奋发有为的精神状态,时不我待、只争朝夕的工作节奏,努力蹚出一条“绿色化、智能化、创新化、集群化”的太谷玛钢专业镇高质量发展新路,全力打造更有生命力、更有影响力、更有竞争力的太谷玛钢专业镇知名品牌!

劳动铸就幸福 实干成就伟业

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



晋中日报社宣